
COMDEMA PIRACAIA  
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE  

DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP  
 
 

Ata da 111ª Reunião Ordinária COMDEMA Piracaia  
Data: 28/4/2025 
Horário: 16:0h às 17:56h 
Local: online no link https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh 

PAUTA: 

 1) leitura e aprovação da ata anterior 
2) PMMIF e 1ª Semana de Conscientização, Prevenção e Combate a Incêndios de Piracaia 
3) atualizações Fazendinha: compostagem 
4) audiências públicas sobre coleta seletiva / comissão Coleta seletiva - atualização 
5) comissão Infraestrutura Verde - atualização 
6) atualização dos membros do conselho - eleição de membro da sociedade civil 
7) palavra dos presentes 
8) assuntos diversos  

Presentes: Fernanda Cabral, Gilda Morassutti, Lincoln Oliveira, Luciana Cury e os visitantes: 

Andrea Portugal, Jackeline David, Edimir Lopes de Carvalho.  

1)  ​ Leitura e aprovação da ata anterior: A ata da 110ª reunião foi lida e aprovada por 

unanimidade. 

2)  PMMIF e 1ª Semana de Conscientização, Prevenção e Combate a Incêndios de 

Piracaia: Fernanda Cabral informa as ações em andamento a respeito do assunto 

incêndios: 

●​ escrita do Plano (PMMIF) ; 

●​ ação com a Sabesp no Vale do Cachoeira (relacionamento e previsão da 

construção dos aceiros e talhões); 

●​ 1ª Semana Municipal de Conscientização, Prevenção e Combate a Incêndios 

de Piracaia, de 12 a 17 de maio; 

●​  instalação de câmeras do sistema de monitoramento acordado entre TNC, 

Simbiose e prefeitura. 

●​  Escrita do Plano (PMMIF) ; 

 Lincoln informa: 
●​  A Sabesp concedeu acesso direto dos caminhões-pipa. 
●​   Saiu no Diário Oficial do dia 25 de abril, a alteração do decreto 5152/2022 de 

regulamentação da Lei 3062/2019 (Lei de Queimadas). O decreto agora 

permite a notificação de quem infringir a lei, antes da aplicação da multa.​
 

https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh


3)      Atualizações Fazendinha/compostagem: Fernanda informa 

●​ A compostagem municipal segue para o seu segundo mês, com uma leira e 

um resultado de três toneladas de resíduos desviados do aterro para a 

compostagem municipal, representando 1% do total estimado de resíduo 

compostável gerado no município. 

●​ Dia 7 de maio acontecerá uma apresentação para o pessoal de Educação e 

Merenda, com a participação do Conselho de Alimentação. 

●​ Foi criado um comitê Fazendinha, com reuniões mensais para 

acompanhamento do projeto. O comitê inclui Obras, Agricultura, 

Coordenadoria/Secretaria Operacional, Meio Ambiente e Gabinete do 

Prefeito; Educação também deve entrar. 

●​ Participação do projeto Fazendinha na Feira do Produtor Rural em Piracaia, dia 

6 de junho, com atividades de educação ambiental e apresentação do projeto, 

como parte do Junho Verde. 

 4)      Audiências Públicas sobre coleta seletiva/Comissão Coleta Seletiva – atualização: 

Fernanda informa: 

Haverá uma audiência no dia 9 de maio, das 18h às 20h30, no Salão Azul. Além da 

audiência pública presencial, o processo de escuta envolve um formulário, que 

Fernanda irá rever, a partir das sugestões colocadas na presente reunião. 

  Luciana questiona se a Prefeitura vai preparar essas artes para divulgar a audiência 
 pública, ao que Fernanda responde que sim, e que vai pedir para fazerem para esta 
 semana. 
 
 5)      Comissão Infraestrutura Verde – atualização: Gilda comenta que não tem novas 
 notícias, que as últimas ações foram  dois pareceres de projetos de arborização. 

6)      Atualização dos membros do conselho - eleição de membro da sociedade civil: 

Fernanda explicou o funcionamento do COMDEMA para Edmir e Jackeline, os 

únicos presentes que poderiam se candidatar para a vaga sociedade civil. Edmir 

Lopes de Carvalho se candidatou para a vaga, afirmando que gostaria de 

contribuir. Jackeline disse não ter interesse no momento. Edmir foi eleito como 

novo membro do Conselho, para a vaga da Sociedade Civil.  

7)   Palavra dos presentes: Luciana informa sobre os dois ofícios que foram 

novamente enviados ao prefeito e à Coordenadoria sobre os fundos FUMDEMA 

(01/2025-Protocolo 74408)) e FMSAI (02/2025 – Protocolo 74409). Fernanda 

sugere agendar uma reunião com o prefeito.  



Sem mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 17h56. A próxima reunião será dia 26 de 

maio, às 16h00, online. 


